

鄂南高中举办志愿填报咨询会

76所高校为学生“答疑解惑”

本报记者 黄柱 通讯员 尤明飞

6月30日,鄂南高中体育馆内人头攒动,热闹非凡。该校第五届高校招生志愿填报咨询会正如火如荼地举行。上午8点,学生们陆续进场。他们怀揣着对未来的憧憬,带着对高校招生政策、专业设置及报考要求的诸多疑问,穿梭在各个高校咨询展位之间。

体育馆内,76所高校的咨询展位依次排开。各高校招生老师热情地接待着前来咨询的学生和家长。展位上,摆放着各高校的招生简章、专业介绍资料以及校园风光展示册,吸引了不少学生驻足观看。

在深圳理工大学的展位前,学生董浩正拿着招生简章,仔细地询问招生老师:“老师,我想了解一下贵校的计算机专业,它的课程设置是怎样的?毕业后就业方向有哪些?”招生老师耐心地解答:“深圳理工大学的计算机专业是热门专业,课程涵盖了数据结构、操作系统、计算机网络等核心课程。毕业后可以在互联网、软件开发、人工智能等多个领域就业,就业前景非常广阔。”

董浩听得十分认真,不时在笔记本上记录着重点内容。他告诉记者:“我从小就对计算机很感兴趣。今天能和招生老师面对面交流,让我对这个专业有了更深入的了解,也更有信心报考了。”

在华中科技大学的展位前,一位家长正在咨询招生政策。他说道:“孩子成绩还不错,我们想了解一下华科的录取分数线、专业调剂政策等,希望孩子上一个好学校。”招生老师详细地介绍了华科的招生政策,并根据学生的成绩情况,给出了合理的报考建议。这位家长表示,听了老



师的介绍,心里踏实多了,对孩子的报考也更有方向了。

除了热门的理工类院校,师范类院校也受到了不少学生的关注。在华中师范大学的展位前,学生刘婉正在咨询师范专业的报考要求。她表示:“我将来想当一名教师,所以对师范专业很感兴趣。”招生老师向她介绍:“报考师范专业,除了成绩要求外,还需要具备良好的语言表达能力和沟通能力,同时要通过教师资格证考试。”刘婉认真地听着,她对未来的职业规

划也更加清晰了。

在咨询会现场,鄂南高中的老师们也积极为学生和家长提供指导和帮助。大家纷纷表示:“作为老师,我们也希望学生能够根据自己的兴趣和成绩,科学合理地填报志愿,实现自己的人生目标。”

本次咨询会持续了近四个小时。陪着孩子一同参会的董浩父母说:“这次咨询会让我们对高校招生政策和专业设置有了更全面的了解,也让孩子对自己的报考方向更加明确。我们希望他努力学习,

争取考上心仪的大学。”

据悉,鄂南高中举办此次高校招生志愿填报咨询会,旨在帮助在读学生深入了解高校招生政策、专业设置及报考要求,提前明确奋斗目标,科学规划学生生涯。通过与高校招生老师的面对面交流,学生们不仅获取了实用的报考信息,也对未来的职业发展有了更清晰的认识。相信在不久的将来,这些学生一定会带着梦想,踏上新的征程,在人生的道路上绽放光彩。

师心筑基石 仁心育俊才

本报记者
陈希子

在赤壁这片充满历史底蕴的教育热土上,“90后”教师王文静以青春作笔,以热血为墨,用心用情、用力书写着属于她的教育华章。

铺就学生成长基石

教育是一场充满爱与责任的修行,王文静以匠心育人,成为学生成长路上的“引路人”。她将学生的身心健康视为首要任务,如同一位细腻的观察者,敏锐地捕捉每一位学生的情绪变化和成长需求。

在王文静的班级里,有这样一位学生,因父母长期在外打工,内心自卑内向,学习成绩也一落千丈。王文静没有丝毫犹豫,主动与他结成帮扶对子。

每天放学后,王文静都会抽出时间为学生辅导功课,耐心解答每一个问题。同时,她还常常陪学生谈心,用温暖的话语打开学生紧闭的心扉。当得知学生喜欢打篮球时,王文静便鼓励他参加学校的篮球社团。在这个过程中,学生逐渐变得开朗自信,学习成绩也有了显著的进步。毕业时,学生在给王文静的信中深情地写道:“王老师,您就像我的妈妈一样,是您让我感受到了被关爱的温暖。”

面对班级里性格各异、家庭背景不同的学生,王文静坚持“一生一策”。她定期进行家访,深入了解学生的家庭环境,与家长共同制定个性化的教育方案。新冠肺炎疫情期间,线上家访成为她与学生沟通的重要方式。王文静不仅为居家学习有困难的学生送去学习资料和生活用品,还给予他们心理上的支持和鼓励,确保每一位学生都能跟上学习进度。这种用心的教育方式,如同春风化雨,滋润着每一个学生的心田。

照亮乡村教育之路

“捧着一颗心来,不带半根草去。”王文静对乡村教育怀着深厚的情感,2023年,她主动申请前往师资紧缺的赤壁市赵李桥小学支教,成为乡村教育的“燃灯者”。

面对教学资源匮乏、学生基础薄弱的现状,王文静没有丝毫退缩。她利用休息时间精心制作教具,将趣味数学游戏融入课堂,让枯燥的数学知识变得生动有趣。她带领学生开展“校园测量师”“生活记账员”等实践活动,让学生在实践中学习,在学习中成长。

在支教期间,王文静所带班级的数学平均分提升了23分,多名学生在赤壁市学科竞赛中获奖。一位家长感动地说:“王老师不仅教孩子知识,更教会他们要相信自己。”她的支教事迹被当地媒体报道,成为青年教师扎根基层、服务乡村教育的典范。她的这份深情,如同明亮的灯塔,为乡村孩子照亮了前行的道路,让更多的人看到了乡村教育的希望。

点燃创新的火种

教育是一项不断发展和创新的事业,王文静深知这一点。她在教学研究和科创新领域奋力拼搏,成为教学改革的“排头兵”。

作为数学教研组长,王文静始终站在教学研究的前沿。她潜心钻研新课标,将“以学生为中心”的理念融入课堂,独创“情境探究+分层实践”教学模式。在“分数的认识”课堂上,她以烘焙分食为情境,让学生通过称量食材、分配比例,在动手实践中理解抽象概念;针对不同层次的学生,她设计阶梯式作业单,既夯实基础又拓展思维。

在教研领域,王文静成果斐然。她参与的湖北省教育科学规划课题《青年教师敬业教育融于师德培育体系策略研究》,取得阶段性成果;2023年撰写的《小学数学教学中学生模型意识的培养》和《高质量发展背景下的家校社协同育人模式实践》在《新课程研究》上发表,为一线教学提供了理论支撑。

同时,王文静深知创新能力是未来人才的核心素养。她组建校园科创社团,带领学生开展“创意发明”“科幻绘画”等活动。在第38届湖北省青少年科技创新大赛中,她获得科技辅导员创新成果二等奖;指导学生创作的科幻画荣获赤壁市“市长杯”青少年科技创新大赛第一名;2023年,她带领学生在咸宁市第十届青少年科技创新大赛中获一等奖。她常说:“教育不仅是传授知识,更是在点燃创新的火种。”



名师在线



我市开展 幼儿园AI赋能专题培训

本报讯 记者朱亚平、通讯员王攀报道:6月25日,由市教育科学研究院主办、市交通实验幼儿园承办的“全市幼儿园AI赋能专题培训活动”在市交通实验幼儿园二园成功举行。全市学前教育教研员、园长、骨干教师代表200人参加活动。

培训设计了“认知、技术、实践”三维课程体系,邀请武汉市教研团队,通过课例展示、说课分析、专家讲座等方式,分享他们对人工智能赋能学前教育的认识、认知和实践探索。

活动现场,市直属机关幼儿园教师邓迪以《融合、创新、赋能:幼儿园AI教学实践与经验分享》为题,精彩呈现了咸宁本地园所在AI教学探索中的先行经验,从实际应用场景出发,分享了如何将AI工具与本土课程、幼儿发展需求有效融合的宝贵经验。

赤壁

举办幼教能力提升培训班

本报讯 记者黄柱、通讯员刘鲲、句宏亮报道:6月28日,由赤壁市教育局主办、赤壁市电大承办的2025年全市幼儿园园长教师能力提升培训班正式启动。来自该市公办、民办幼儿园的630名在职教师满怀热忱齐聚一堂,开启为期两天的沉浸式专业研修之旅。

开班仪式上,赤壁市教师发展中心负责人石焕军以《弘扬教育家精神,争当“四有”好老师》为题,深入浅出地阐释了新时代幼儿教师的责任与担当。他通过大量生动的教育案例,详细解读“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的内涵,为教师们提供实践路径指导。

本次培训课程经过精心设计,涵盖师德师风建设、幼儿行为观察与分析、游戏化课程设计、家园共育策略等多个模块。除专题讲座外,还组织了“名师工作坊”“分组研讨”等互动环节,邀请省内学前教育领域知名专家、一线骨干教师进行现场指导,确保培训内容既有理论高度,又贴近教学实际。

通山下杨小学

全员入户安全教育家访

本报讯 记者朱亚平、通讯员唐倩报道:6月27日,通山县大畈镇下杨小学组织全体教师开展了暑期安全教育专题家访活动。活动以“安全护航 家校同行”为主题,通过入户走访形式强化家长监护责任,提升学生安全意识,确保学生度过平安健康的假期。

在家访过程中,该校教师团队采取分组包片、责任到人的方式,重点向家长宣讲防溺水“六不准”要求,系统讲解防校园欺凌、交通安全、居家消防、饮食卫生、网络安全等注意事项,并针对学生个体情况提供心理健康指导。同时督促家长关注学生暑期习惯培养,配合学校规范化管理要求。

家长纷纷表示,将切实履行监护人职责,与学校共同筑牢安全防线。此次家访通过面对面沟通建立起更紧密的家校联系,既传递了安全知识与管理要求,又增进了教育共识。

教育问答

小升初孩子如何衔接

本报记者 朱亚平

“孩子今天下半年就要升入初中,这个暑假应该如何衔接?”近日,不少家长咨询,咸宁高新区外国语学校初中部教师黄琼介绍,小升初暑假是衔接初中学习的关键期,衔接可以从生活习惯、知识衔接、能力储备三方面入手,帮孩子平稳过渡。

生活习惯要先行。家长可以带孩子用APP制定每日计划(如上午2小时学习、下午运动/兴趣活动),重点培养“分段专注”能力(初中课堂45分钟/节,可先练25分钟专注做题+5分钟休息);让孩子用“康奈尔笔记法”抄写小学课本重点(如数学公式、英语语法),提前适应初中“边听边记”的节奏(可举例:把一页纸分成“知识点”“疑问”“总结”三栏);做完作业后,教孩子用红笔标注错题原因(如“计算失误”“公式记错”),初中作业量增加,自主纠错能减少依赖家长的情况。

知识衔接抓好薄弱项。数学开始从“算术”到“代数”的跨越,可以提前预习初中七年级上册“有理数”“一元一次方程”,可通过“生活记账”理解正负数(如支出记负数,收入记正数),用“分糖果”场景理解方程(如“给3个朋友分糖,每人5颗剩2颗,一共多少颗”)等知识点;补小学几何短板:每天画1道长方形/圆形应用题图,培养空间想象能力,用“洋葱学园”APP看动画学代数,或玩“24点游戏”练习算数速度。英语方面注重词汇量与语法进阶,每天背10个初中核心词,初中会学“一般过去时”,可让孩子用“日记”记录暑假生活,提前熟悉动词过去式变化规则。语文可以选《朝花夕拾》《西游记》等初中必读名著,每天读20分钟后用“一句话概括段落”培养归纳能力,每周写1篇“观察日记”,为初中记叙文打基础。

能力储备方面家长可以给孩子做一些逻辑思维训练,如玩“数独”“魔方”或做数学推理题,初中数理化需要更强的逻辑推导能力。此外,家长应该培养孩子的自主学习能力,培养主动探究习惯,提前和孩子聊聊初中生活,做好心理建设,减少对初中的陌生感。

黄琼说,通过“习惯+知识+能力”三重准备,孩子既能提前适应初中节奏,又能保持对学习的兴趣,比单纯刷题更有效。